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C o p i a  A l b o  
C I T T À  M E T R O P O L I T A N A  D I  T O R I N O  

C I T T À  D I  S U S A  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  

del CONSIGLIO COMUNALE N.16 
 

 

OGGETTO: 

APPROVAZIONE MODIFICHE REGOLAMENTO IMPOSTA 

MUNICIPALE PROPRIA      
 

 

L’anno duemilaventidue addì trentuno del mese di maggio alle ore diciotto e minuti trenta nella sala 

delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in 

sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone 

dei Signori: 
 

Cognome e Nome Gruppo consiliare Presente 

 
1. GENOVESE Pier Giuseppe - Presidente  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

2. MONTABONE Giorgio - Vice Sindaco  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

3. CATALDO Gianluigi - Consigliere  

4. PELISSERO Giuliano - Assessore  

5. VALERIO Cinzia - Assessore  

6. COLAMARIA Antonella - Assessore  

7. PANARO Enrico - Consigliere  

8. BOLOGNA Francesco - Consigliere  

9. BARTOLOTTI MADDIO SANDRIOLO Stefania - Consigliere  

10. PLANO Sandro - Consigliere  

11. BREZZO Alessandra - Consigliere  

12. FONZO Antonia - Consigliere  

13. CHIANELLO Massimo - Consigliere  

 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

  

“Susa”  

“Susa”  

“Susa”  

“Susa”  

 

Giust. 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

 

   

Totale Presenti:  12 

Totale Assenti:  1 
 

Assume la presidenza il Signor GENOVESE Pier Giuseppe - Presidente. 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale JOANNAS Dr. Diego. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

Udita l’ampia e dettagliata relazione dell’assessore Pelissero Giuliano. 

Richiamato l’art. 52 D.Lgs. 15 dicembre 1997 n. 446, in materia di potestà regolamentare dei 

Comuni, in base al quale «le Province ed i Comuni possono disciplinare con regolamento le 

proprie entrate, anche tributarie, salvo per quanto attiene alla individuazione e definizione 

delle fattispecie imponibili, dei soggetti passivi e della aliquota massima dei singoli tributi, nel 

rispetto delle esigenze di semplificazione degli adempimenti dei contribuenti. Per quanto non 

regolamentato si applicano le disposizioni di legge vigenti»; 

Dato atto che il termine per approvare le modifiche regolamentari con effetto retroattivo al 1° 

gennaio dell’anno di riferimento corrisponde con il termine ultimo fissato a livello nazionale per 

l’approvazione del bilancio di previsione, in base a quanto disposto dall’art. 52, comma 2 

D.Lgs. 15 dicembre 1997 n. 446, come interpretato dall’art. 53, comma 16 L. 23 dicembre 

2000 n. 388 e poi integrato dall’art. 27, comma 8 L. 28 dicembre 2001 n. 448, in base al quale 

«il termine per deliberare le aliquote e le tariffe dei tributi locali, compresa l’aliquota 

dell’addizionale comunale all’I.R.P.E.F. di cui all’articolo 1, comma 3 D.Lgs. 28 settembre 1998 

n. 360, recante istituzione di una addizionale comunale all’I.R.P.E.F. e successive 

modificazioni, e le tariffe dei servizi pubblici locali, nonché per approvare i regolamenti relativi 

alle entrate degli enti locali, è stabilito entro la data fissata da norme statali per la 

deliberazione del bilancio di previsione. I regolamenti sulle entrate, anche se approvati 

successivamente all’inizio dell’esercizio purché entro il termine di cui sopra, hanno effetto dal 

1° gennaio dell’anno di riferimento»; 

Richiamato in tal senso quanto stabilito dal successivo art. 1, comma 169 L. 27 dicembre 

2006 n. 296, il quale a sua volta dispone che «gli enti locali deliberano le tariffe e le aliquote 

relative ai tributi di loro competenza entro la data fissata da norme statali per la deliberazione 

del bilancio di previsione. Dette deliberazioni, anche se approvate successivamente all’inizio 

dell’esercizio purché entro il termine innanzi indicato, hanno effetto dal 1° gennaio dell’anno di 

riferimento. In caso di mancata approvazione entro il suddetto termine, le tariffe e le aliquote 

si intendono prorogate di anno in anno»; 

Dato atto che, con Decreto Legge 30 dicembre 2021, n. 228 recante: “Disposizioni urgenti in 

materia di termini legislativi” il termine previsto per l’approvazione del bilancio di previsione 

2022 è stato differito al 31 maggio 2022; 

Richiamata la deliberazione di C.C. n. 16 del 29.09.2020, con cui il Comune ha approvato il 

Regolamento per l’applicazione dell’Imposta Municipale Propria - IMU; 

Atteso che, ai sensi del comma 767, dell’art. 1, L. n. 160/2019, le aliquote e i regolamenti 

hanno efficacia per l’anno di riferimento purché siano pubblicate sul sito internet del 

Dipartimento delle finanze del Ministero dell’economia e delle finanze, entro il 28 ottobre dello 

stesso anno; 

Evidenziato che, in caso di mancata pubblicazione entro il 28 ottobre, si applicano le aliquote 

e i regolamenti vigenti nell’anno precedente; 

Visto l’art. 78 bis c. 3 del DL 104/2020 che recita: “Le disposizioni in materia di imposta 

municipale propria si interpretano, ai sensi e per gli effetti dell'articolo 1, comma 2, della legge 

27 luglio 2000, n. 212, nel senso che si considerano coltivatori diretti e imprenditori agricoli 

professionali anche i pensionati che, continuando a svolgere attività in agricoltura, mantengono 

l'iscrizione nella relativa gestione previdenziale e assistenziale agricola”; 

Evidenziato che La Legge di conversione del D.L. 146/2021, c.d. decreto fiscale collegato alla 

Legge di Bilancio, è intervenuta anche in materia di regole sulla esenzione IMU per l’abitazione 

principale andando a normare le agevolazioni IMU per l’abitazione principale nell’ipotesi in cui i 

https://www.entilocali.leggiditalia.it/#id=10LX0000141673ART1,__m=document
https://www.entilocali.leggiditalia.it/#id=10LX0000141673ART1,__m=document
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componenti del medesimo nucleo familiare abbiano stabilito la dimora abituale e la residenza 

anagrafica in immobili diversi; 

Ritenuto quindi necessario procedere alla modifica di alcuni articoli del Regolamento per 

l’applicazione dell’Imposta Municipale Propria adeguandolo alle disposizioni di legge; 

Visto il parere favorevole in merito alla regolarità tecnica, reso dal responsabile del Servizio 

Tributi, ai sensi dell’art.49 del D.lgs. 267/2000 – T.U.E.L.; 

Visto il parere favorevole in merito alla regolarità contabile, reso dal responsabile del Servizio 

Finanziario, ai sensi dell’art.49 del D.lgs. 267/2000 – T.U.E.L.; 

Acquisito il parere dell’organo di revisione, ai sensi dell’art.239 comma 1, lettera b), del D. 

Lgs. 18 agosto 2000 n.267 – TUEL, così come modificato dell’art. 3 comma 2 bis del D.L. 

174/2012;  

Dato atto che il presente provvedimento rientra nell’ambito della competenza dell’organo 

consiliare ai sensi dell’art. 42, c. 2, lett. e), D.Lgs. n. 267/2000; 

Si dà atto altresì che ai sensi dell’art. 55 del vigente Regolamento comunale del Consiglio 

comunale: 

 la rappresentazione informatica/digitale sottoscritta dal Segretario comunale e dal 

Presidente dell’adunanza con firma digitale, della registrazione audio del Consiglio 

Comunale, costituisce il verbale della seduta consiliare. Quando per qualsiasi causa non 

sia disponibile il file audio, il verbale è costituito da un testo cartaceo nel quale viene 

riportata la trascrizione della registrazione della seduta consiliare o il testo redatto dal 

Segretario comunale; 

 gli interventi dell’intera seduta vengono acquisiti mediante appositi mezzi di 

registrazione audio-video. Le relative rappresentazioni informatiche/digitali sono 

conservate a cura dell’ufficio Segreteria generale dell’Ente in apposito archivio; 

 la registrazione audio/video della seduta viene resa disponibile sul sito comunale 

www.cittadisusa.it, alla voce “Consiglio Comunale on-line”. 

 

Procedutosi alla votazione espressa in forma palese per alzata di mano, si è ottenuto il 

seguente risultato proclamato dal Presidente: 

- presenti  n. 12 

- astenuti  n.   0 

- votanti n. 12 

- favorevoli n. 12 

- contrari  n.   0 

 

 

DELIBERA 

1. Di dare atto che la premessa narrativa costituisce parte integrante e sostanziale del 

presente dispositivo. 

2. di approvare, per le motivazioni indicate in premessa narrativa, le modifiche al 

regolamento dell’IMU (allegato A), adeguato alle disposizioni di legge a partire dal 1° 

gennaio 2022, con riserva di adozione di tutti gli ulteriori atti necessari per garantire la 

corretta riscossione dell’entrata. 

3. di approvare, con le modifiche soprarichiamate, il Regolamento per l’applicazione 

dell’Imposta Municipale Propria, come da testo allegato B) alla presente deliberazione 

quale parte integrante e sostanziale. 

http://www.cittadisusa.it/
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4. di riservarsi, a fronte dell’adozione di eventuali ulteriori atti normativi o interpretativi 

aventi ad oggetto la disciplina dell’IMU, di modificare il relativo Regolamento. 

5. di confermare che, ai sensi dell’art. 15bis D.L. 30 aprile 2019 n. 34, convertito in L. 28 

giugno 2019 n. 58, l’efficacia della presente delibera deve intendersi subordinata alla 

sua trasmissione al MEF – Dipartimento delle Finanze, da effettuare esclusivamente per 

via telematica entro il 14 ottobre 2022, ai fini del suo inserimento nell’apposita sezione 

del Portale del Federalismo Fiscale, da effettuarsi entro il 28 ottobre 2022. 

6. di prendere atto che tale regolamento avrà efficacia dal 1° gennaio 2022 e che con 

l’approvazione di questo Regolamento da parte del Consiglio Comunale, dovranno 

intendersi abrogate, a decorrere dal medesimo periodo, tutte le norme regolamentari 

che siano in conflitto con l’entrata in vigore del nuovo regolamento. 

7. di dare atto che il presente regolamento entra in vigore il quindicesimo giorno 

successivo al giorno in cui viene pubblicata la deliberazione di Consiglio Comunale che 

lo approva (art. 15 della Preleggi).  

8. di dare la più ampia diffusione alla presente deliberazione, mediante avvisi pubblici, 

comunicati stampa e pubblicazione sul sito internet comunale. 
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Del che si è redatto il presente verbale 

Il Presidente 

Firmato Digitalmente 

GENOVESE Pier Giuseppe 

_______________________________________ 

Il Segretario Comunale 

Firmato Digitalmente 

JOANNAS Dr. Diego 

______________________________________ 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

 

 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ………………. 

 

 

 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134 3° comma, del decreto legislativo 18 

agosto 2000, n. 267) 

 

 

 

IL RESPONSABILE DELL’AREA 

                                                                        SEGRETERIA E SERVIZIO ALLE PERSONE 

PESANDO Dr.ssa Emanuela 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 

 

Susa, ____________________ 
 

Il Responsabile dell'Area Segreteria e Servizio alle Persone 
 

 

 

 


